
 

 VW-1110-a-22-1-c 8 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

Tekst 3 
 

 13 maximumscore 3 
a 
• Trajanus/U maakt geen aanspraak op een goddelijke status / wil niet 

als een god vereerd worden 1 
b 
• twee van de volgende antwoorden: 2 

 Van Trajanus staat er (slechts) één standbeeld (of hooguit twee) 
(in/bij de tempel van Jupiter). 

 Trajanus heeft zijn standbeeld(en) (slechts) in de voorhal (van de 
tempel van Jupiter) / (slechts) op een bescheiden plek gezet / niet 
tussen de andere godenbeelden gezet. 

 Trajanus heeft zijn standbeeld(en) in brons / niet in goud/zilver 
laten vervaardigen. 

Of woorden van overeenkomstige strekking. 
 

 14 maximumscore 1 
In het Latijn is ictus lijdend voorwerp; in de vertaling (is iedere slag) 
onderwerp. 
Of woorden van overeenkomstige strekking. 
 
Opmerkingen 
 Het scorepunt alleen toekennen wanneer beide onderdelen van het 

antwoord juist zijn. 
 Niet fout rekenen wanneer geantwoord is ‘In het Latijn is ictus 

accusativus; het is vertaald als(of het) nominativus (is).’ 
 Geen scorepunt toekennen wanneer alleen geantwoord is ‘In het Latijn 

is ictus meervoud; in de vertaling is ‘slag’ enkelvoud.’ 
 

 15 maximumscore 2 
a 
• serae(que) (regel 10) 1 
b 
• de (afschrikwekkende in het vuur gegooide) beelden (van Domitianus) 

Of woorden van overeenkomstige strekking 1 
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Vraag Antwoord Scores 

 16 maximumscore 2 
a 
• Plinius’ toon is negatief; Statius’ toon is (juist erg) positief/vleiend 1 
b 
• Statius heeft dit geschreven tijdens de regeerperiode / het leven van 

Domitianus (en liep zodoende het risico zwaar gestraft te worden, en 
Plinius schrijft dit na Domitianus’ dood) 1 

Of woorden van overeenkomstige strekking. 
 
Opmerking 
Bij a het scorepunt alleen toekennen wanneer beide onderdelen van het 
antwoord juist zijn. 
 

 17 maximumscore 5 
a 
• Ergo (regel 6) 1 
• Simili (regel 13) 1 
 
b 
• de drie volgende antwoorden: 2 

 At (regel 3) 
 autem (regel 7) 
 quidem (regel 16) 

 
 indien drie antwoorden juist 2 
 indien twee antwoorden juist  1 
 indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 
c 
• twee van de volgende antwoorden: 1 
 anafora 
 asyndeton 
 chiasme 
 climax 
 hyperbool 
 tricolon 
 parallellisme 
 
Opmerking 
Bij c het scorepunt alleen toekennen wanneer twee juiste antwoorden 
genoteerd zijn. 
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Vraag Antwoord Scores 

 18 maximumscore 1 
Trajanus zorgt ervoor dat er een vrijer/veiliger klimaat van spreken is. / 
Slechte keizers kunnen straffeloos/veilig gehekeld worden. 
Of woorden van overeenkomstige strekking. 
 

 19 maximumscore 1 
piorum civium (regel 25) 
 
 

Tekst 4 
 

 20 maximumscore 3 
a 
• atria (regel 3) / domus (regel 4) 1 
b 
• (regel) 4 1 
c 
• radiabant (regel 3) 1 
 

 21 maximumscore 1 
domini (regel 12) 
 

 22 maximumscore 1 
abstulerat (regel 8) 
 
 

Tekst 4 en Tekst 3 
 

 23 maximumscore 1 
De nieuwbouw (onder de Flavische keizers) komt / Titus komt / De 
Flavische keizers komen extra positief uit de verf omdat die wordt/worden 
vergeleken met / gesteld tegenover het (negatief beschreven) paleis van 
Nero / met/tegenover Nero / de Domus Aurea. 
Of woorden van overeenkomstige strekking. 
 


